



ЗАРЯ ВОСХОДА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

გაზეთი "ზარია
ვოსოდა"

საბჭოთაო პარტიის
საბჭოთაო მინისტრთა
საბჭოს და საბჭოთაო
საბჭოს და საბჭოთაო
საბჭოს და საბჭოთაო



НАВСТРЕЧУ
ЮБИЛЕЮ
ОКТАБРЯ

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

УЧАСТНИКАМ СОБРАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ И НОВАТОРОВ
ПРОИЗВОДСТВА Г. МОСКВЫ, ИНИЦИАТОРАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ
ВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ И ДОСРОЧНОЕ
ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПЯТИЛЕТКИ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 73 (15745) • ВТОРНИК, 29 МАРТА 1977 ГОДА • Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ МИНИСТЕРСТВА ХИМИЧЕСКОГО И НЕФТЯНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА И ПОСТАВКИ СТРОИКАМ КОМПЛЕКТНОГО ОБОРУДОВАНИЯ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС».

В постановлении отмечается, что Министерство химического и нефтяного машиностроения, выполняя постановления Центрального Комитета КПСС о дальнейшем развитии химической, нефтеперерабатывающей, газовой, микробиологической и целлюлозно-бумажной промышленности, проводит большую работу по комплектованию предприятий и строительным организациям современных высококачественных технологических линий, установок и агрегатов. Это позволяет значительно ускорить монтаж оборудования и ввод в действие производственных мощностей.

В тесном сотрудничестве с заказчиками, строительными и машиностроительными министерствами Минхиммаш как генеральный поставщик оборудования первым в машиностроении начал поставлять строительным для основных технологических процессов полностью комплектное оборудование высокой заводской и монтажной готовности, включая аппараты, механизмы и приборы, выходящее за пределы министерства, и принял на себя ответственность за технический уровень качества и надежность этих комплексов оборудования.

На объектах, которые получают комплектную технику, строительство ведется организованнее и быстрее, производительность монтажных работ сокращается, производственные мощности вводятся в действие ранее нормативных сроков. Среднегодовой экономический эффект в 1971 — 1975 гг. от комплектования с учетом досрочного ввода производств и выпуска дополнительной продукции достигает сотен миллионов рублей.

За годы девятой пятилетки министерством поставлено большое число комплектов технологических линий, агрегатов и установок. На базе этого оборудования введена значительная часть новых мощностей в промышленности и производстве белково-витаминных концентратов, для переработки нефти и природного газа. В десятой пятилетке объем поставок комплектного химического и нефтяного оборудования намечено увеличить почти в 1,8 раза.

Переход Министерства химического и нефтяного машиностроения на комплектные поставки повысил ответственность инженеров и предприятий и научно-исследовательских институтов отрасли за своевременное и качественное выполнение производственных планов и заданий, позволил лучше использовать резервы производства и возможности отраслевой науки. Полнее стало загружаться уникальное металлообрабатывающее оборудование, углубилась специализация и производство. Возрос научный уровень разработок конструкций машин, установок и технологических линий, ряд работ в этой области удостоен Государственных премий СССР.

Активную поддержку в помощи заводам, научно-исследовательским и проектно-конструкторским организациям Минхиммаша в развитии производства комплектного оборудования оказывают Московские городская и областная, Ленинградская, Свердловская, Сумская, Пензенская, Удмуртская, Горьковская, Волгоградская и другие областные, многие го-

▲ ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ большая работа проведена в Термольском районе по дальнейшему развитию животноводства. Здесь вступили в строй новые животноводческие фермы, проводится целенаправленная работа по концентрации и специализации отраслей. Много внимания уделяют животноводству району и созданию прочной кормовой базы.

На снимке: откормочный пункт районного объединения «Кивпром».

Фото М. Камришвили.



УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА — НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РЕСПУБЛИКИ

Дорогие товарищи! В Стране Советов — беспримерный патристический подъем. Сельские труженики нашей республики, как и весь советский народ, с огромным воодушевлением, всем сердцем восприняли яркую и глубоководную речь Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на большом форуме представителей профсоюзов СССР.

«Наш съезд, товарищи, — сказал Л. И. Брежнев, — собрался в очень ответственный момент, когда уже начинаются развиваться полные работы. Пользуясь случаем, чтобы поздравить колхозников и работников совхозов больших успехов в хорошем проведении весеннего сезона».

Руководствуясь письмом Центрального Комитета КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства, труженики села Грузии с новой силой развертывают поход за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Они горячо откликнулись на приветственное письмо товарища Л. И. Брежнева кубанским хлеборобам, которое развлекло социалистическое соревнование за выработку в объективном году наиболее высокого урожая. Единственное решение кубанцев — не только удержать рубежи, достигнутые в прошлом году, но и добиться новых успехов в борьбе за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

Трудящиеся нашей республики, осуществляя решения XXV съезда КПСС и XXV съезда Компартии Грузии, добиваются значительных успехов во всех отраслях народного хозяйства. Наша республика за последние годы четыре раза подряд завоевала переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, что является результатом самоотверженного творческого труда рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции Грузии.

Увеличение производства продуктов сельского хозяйства создало благоприятные условия для лучшего удовлетворения растущих потребностей населения республики. В результате мероприятий, осуществленных Центральным Комитетом Компартии Грузии и правительством республики, а также умелой работы местных партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций значительно улучшилось снабжение промышленными центрами республики овощами, фруктами, мясом, молоком и другими продуктами.

Определенные сдвиги произошли в преодолении отставания животноводства. Постепенно, шаг за шагом воплощается в жизнь задача по пре-

ращению Грузии в республику передовую, высококачественную животноводства, намеченная XVIII пленумом Центрального Комитета Компартии Грузии. Особых успехов животноводства нашей республики добились в 1976 году. По темпам роста объема закупки скота и птицы мы заняли первое место в республике. В девятой пятилетке среднегодовой прирост продажи мяса государству по сравнению с восьмой пятилеткой составил 61,2 процента, молока — 25,8 процента, а яиц — 96,4 процента. Этот успех животноводов Грузии искренне радуется всех трудящихся республики.

Положительные тенденции развития общественного животноводства уже отчетливо видны, а достигнутые успехи — ощутимы. Однако количество продукции, производимой в общественных хозяйствах, пока недостаточно для обеспечения растущих потребностей населения.

Грузия все еще находится на дотации. И если бы помощь Советского государства, братских республик, мы не смогли бы даже минимально удовлетворять потребности населения в мясе и молочных продуктах. Но мы должны помнить и то, что и союзные ресурсы не безграничны. Исходя из этого, нам следует всемерно заботиться об увеличении этих ресурсов за счет собственного производства. Это — наш патристический и интернациональный долг.

В нашем общественном животноводстве имеется еще много неиспользованных резервов, и надо прямо сказать, неупорядоченных дел. Исключительно малыми темпами ведется работа по созданию прочной кормовой базы животноводства. Хозяйства республики получают очень низкие урожаи кормовых культур, в том числе кукурузы на силос. Почти не используются благоприятные климатические условия — все еще не приобрели широкий размах сев промежуточных культур. То же самое можно сказать и о полевых культурах, которые пока засеваются, но соответствующие возможности использования не используются. Дело дошло до того, что на селе многие семьи перестали содержать коров, свиней, овец, птиц. Вместо того, чтобы продавать излишки продуктов животноводства государству, сельское население само стало покупать в магазинах мясо, молоко, яйца и другие продукты. Разумеется, это создало дополнительные трудности в снабжении городского населения продуктами.

Центральный Комитет Компартии Грузии считает такое положение недопустимым. Забота о личном хозяйстве — это забота о благо всего общества.

На октябрьском (1976 г.) пленуме Центрального Комитета КПСС товарищи Л. И. Брежнев отметил: «Личным хозяйствам надо уделять больше внимания, проявлять о них заботу. Это указание товарища Л. И. Брежнева — еще одно подтверждение правильной аграрной политики Коммунистической партии Советского Союза, предусматривающей наряду с преимущественным и ускоренным развитием общественного хозяйства, увеличение производства продукции и в личном хозяйстве».

Мы законно гордимся славными сельскими тружениками. Они посвятили себя делу производства мяса. Особой похвалы и признания заслуживают те, кто добросовестно трудятся в общественном хозяйстве и в то же время заботятся о развитии приусадебного хозяйства, производят и продают государству большое количество продуктов. Эти трудолюбивые, сознательные люди — достойные представители нашего села.

Именно на таких людей возлагает надежды Центральный Комитет Компартии Грузии, именно они должны увлечь за собой односельчан, товарищей по труду, чтобы, наряду с фермами колхозов и совхозов, превратить личные хозяйства в существенный источник производства мяса. Определенный вклад в увеличение производства мяса может внести каждая семья — путем продажи государству молодянка крупного рогатого скота, откорма свиней, разведения кроликов и птиц.

Центральный Комитет Компартии Грузии с удовлетворением отмечает, что в республике уже появились инициаторы этого дела. Заслуживает одобрения практика Абхазского, Горьковского, Гурджаанского и некоторых других районов, где сельское население сдает молодянку крупного рогатого скота государству для его выращивания и откорма на промышленной основе в государственных и межколхозных комплексах и откормочных пунктах.

Хорошую инициативу проявили работники заготовочной потребительской кооперации Болнисского района, решившие построить своими силами свинарник и уже в нынешнем году откормить более 400 свиней, вырастить 3.000 голов птицы. Большое количество

Значительный вклад в увеличение производства мяса могут внести работники потребительской кооперации; подсобные хозяйства, созданные на базе отходо общественного питания, — значительный резерв производства мяса, и его приведение в действие — дело части кооператоров.

Хорошую инициативу проявили работники заготовочной потребительской кооперации Болнисского района, решившие построить своими силами свинарник и уже в нынешнем году откормить более 400 свиней, вырастить 3.000 голов птицы. Большое количество

заявкам надо уделять больше внимания, проявлять о них заботу. Это указание товарища Л. И. Брежнева — еще одно подтверждение правильной аграрной политики Коммунистической партии Советского Союза, предусматривающей наряду с преимущественным и ускоренным развитием общественного хозяйства, увеличение производства продукции и в личном хозяйстве».

Мы законно гордимся славными сельскими тружениками. Они посвятили себя делу производства мяса. Особой похвалы и признания заслуживают те, кто добросовестно трудятся в общественном хозяйстве и в то же время заботятся о развитии приусадебного хозяйства, производят и продают государству большое количество продуктов. Эти трудолюбивые, сознательные люди — достойные представители нашего села.

Именно на таких людей возлагает надежды Центральный Комитет Компартии Грузии, именно они должны увлечь за собой односельчан, товарищей по труду, чтобы, наряду с фермами колхозов и совхозов, превратить личные хозяйства в существенный источник производства мяса. Определенный вклад в увеличение производства мяса может внести каждая семья — путем продажи государству молодянка крупного рогатого скота, откорма свиней, разведения кроликов и птиц.

Центральный Комитет Компартии Грузии с удовлетворением отмечает, что в республике уже появились инициаторы этого дела. Заслуживает одобрения практика Абхазского, Горьковского, Гурджаанского и некоторых других районов, где сельское население сдает молодянку крупного рогатого скота государству для его выращивания и откорма на промышленной основе в государственных и межколхозных комплексах и откормочных пунктах.

Хорошую инициативу проявили работники заготовочной потребительской кооперации Болнисского района, решившие построить своими силами свинарник и уже в нынешнем году откормить более 400 свиней, вырастить 3.000 голов птицы. Большое количество

Дорогие товарищи! Сердечно приветствуя вас, участников собрания передовиков и новаторов производства Москвы, инициаторов социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября и досрочное выполнение заданий пятилетки.

Отмечая революционные годовщины новыми достижениями в экономике, науке и культурной жизни, трудовыми свершениями, которые способствуют динамичному развитию нашего общества, — это славная советская традиция. Она связана с первыми коммунистическими субботниками, «Великим почтом» московских рабочих.

Москвичи являются инициаторами многих патристических начинаний, показывают пример творческого отношения к решению хозяйственных задач, целеустремленности и деловитости в борьбе за выполнение заданий десятой пятилетки, за осуществление решений XXV съезда КПСС. И это вызывает глубокое удовлетворение.

Действенной основой для дальнейшего укрепления экономической мощи Родины продуктивны обязательства передовых рабочих столицы, которые решили за счет совершенствования техники и технологии, сокращения трудовых затрат выполнять к юбилею Октября — по два-три личных пятилетних плана. Этот почин является важным вкладом во всепартийное движение за эффективность и качество всей работы. Товарищеская поддержка и взаимная ответственность за общий труд, рождаемые этим соревнованием, дают прекрасные плоды в экономике и воспитании.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что трудящиеся Москвы успешно воплотят в жизнь свои социалистические обязательства и встречные планы, а патристическая инициатива — отметить юбилей Октября трудовыми подарками, обеспечить досрочное выполнение заданий пятилетки — будет подхвачена миллионами советских людей.

Желаю вам, дорогие товарищи, всем трудящимся столицы новых успехов в предоктябрьском соревновании, больших трудовых побед на благо нашей социалистической Родины.

Л. БРЕЖНЕВ

ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД — РОДИНЕ

С каждым днем ширится ряды москвичей, вставших на ударную вахту в честь 60-летия Великого Октября. В этом патристическом движении ярко проявляются такие замечательные черты советских людей, как идейная убежденность, коллективизм, коммунистическое отношение к труду, глубокое понимание своей роли в осуществлении задач, поставленных XXV съездом КПСС. Это подтвердилось на состоявшемся 28 марта собрании передовиков и новаторов производства столицы.

На собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МК КПСС В. В. Гришин. Он огласил приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева участникам собрания.

В товарищеской обстановке

ЛУСАКА, 28 марта. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась встреча члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного с руководителями национально-освободительных организаций Юга Африки: О. Тамбо — Африканский национальный конгресс Южно-Африканской (АНК), Дж. Кьюма — Патристический фронт Зимбабве, С. Нуйома — Народная организация Юго-Западной Африки (СВАПО).

Н. В. Подгорный выразил солидарность с борьбой народов ЮАР, Намбии, Зимбабве против колониально-рабского гнета, за свободу, национальную независимость и равноправие. Он заявил, что Советский Союз считает ликвидацию последних очагов колониализма и расизма одной из важнейших международных задач. Было подчеркнуто, что советский народ будет и впредь неизменно выступать на стороне справедливого дела борцов за освобождение Юга Африки.

ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-ЗАМБИЙСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

28 марта в Лусаке были завершены переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и Председателем Объединенной партии национальной независимости, Президентом Республики Замбия К. Каундой.

Во время встречи, проходившей в дружественной обстановке, был завершен обмен мнениями по ряду важных международных проблем. Большое внимание было уделено обстановке в Африке, в первую очередь на Юге континента.

Были обсуждены вопросы дальнейшего расширения и углубления отношений между Советским Союзом и Замбией. Выражена обоюдная готовность дать новый импульс развитию советско-замбийских связей в различных областях, в том числе сотрудничеству двух стран в международных делах в интересах мира и безопасности всех народов, борьбы против империализма, колониализма и расизма.

Согласованы совместные итоговые документы.

БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА И А. А. ГРОМЫКО С ГОСУДАРСТВЕННЫМ СЕКРЕТАРЕМ США С. ВЭНСОМ

28 марта в Кремле состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США С. Вэнсом.

Состоялся обмен мнениями по принципиальным вопросам советско-американских отношений. С советской стороны была подчеркнута готовность — в той мере, в какой готовы США, — на-

ходить взаимоприемлемые решения существующих вопросов в двусторонних отношениях и в деле урегулирования международных проблем, неуклонно продвигаясь вперед на основе достигнутой за предшествующие годы прогресса в советско-американских отношениях.

Одновременно была дана надлежащая оценка тем моментам в политике США, которые не согласуются с принципами равенства, невмешательства во внут-

ние дела друг друга и взаимной выгоды, без соблюдения которых невозможно конструктивное развитие отношений между двумя странами.

С. Вэнс заявил о намерении правительства США продолжить курс на позитивное развитие отношений с Советским Союзом и поиски точек соприкосновения по вопросам, представляющим взаимный интерес.

На беседе присутствовали:

В ЧЕСТЬ С. ВЭНСА

28 марта член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко дал завтрак в честь государственного секретаря США С. Вэнса.

На завтраке были: с американской стороны — лица, сопровождающие С. Вэнса; с советской стороны — заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. В. Смирнов, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, руководители ряда министерств и ведомств.

Во время завтрака А. А. Громыко и С. Вэнс обменялись речами. (ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин 26 марта возвратился в Москву из Финляндии, где находился с дружественным визитом по приглашению Президента Финляндской Республики У. Кекконена.

На аэродроме А. Н. Косыгина встречали Ф. Д. Кулаков, Д. Ф. Устинов, К. Ф. Катусhev, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, заместители Председателя Совета Министров СССР, другие официальные лица. (ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Пудкова Ивана Ивановича министром машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР.

И. И. Пудков родился в 1916 году, русский, член КПСС с 1945 года. Окончил Московский авиационный институт им. С. Орджоникидзе. Трудовую деятельность начал инженером — конструктором. Затем был начальником конструкторского бюро, секретарем парткома завода. С 1953 года — начальник производ-

ства, главный технолог, главный инженер, директор ряда заводов Министерства авиационной промышленности. В 1968 году назначен первым заместителем министра машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР. Лауреат Ленинской премии.

ГОСТИ ГРУЗИИ

В Тбилиси находится группа профсоюзных деятелей ряда зарубежных стран, принимающих участие в работе XVI съезда профсоюзов СССР...

В тот же день состоялся прием в Совпрофе Грузии.

На вопросы гостей ответил секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. Лашкаришвили...

В своих выступлениях гости высоко оценили значение XVI съезда профсоюзов для дальнейшего укрепления международного рабочего движения...

В заключение, третьим туром с Государственным гимном Грузии под управлением заслуженного деятеля искусств...

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО ПРОСЛУШИВАНИЯ

В Тбилиси закончилось всесоюзное прослушивание отборочных туров к международному конкурсу пианистов имени Вана Клиберна в Техасе (США)...

Эти музыканты будут защищать честь советской пианистской школы на международном конкурсе, который состоится в сентябре.

Вышедший второй пилот «АН-24» С. Шавидзе и бортмеханик О. Бабаия...

Жертвой Бразилиас а с в

ПРАЗДНИК НА ЗЕМЛЕ ВО ИМЯ МИРА

Зарубежная печать комментирует итоги XVI съезда профсоюзов СССР. Каждый съезд советских профсоюзов представляет собой важное политическое событие...

НЬО-ЙОРК. «Брежнев предан делу разрядки международной напряженности и контроля над вооружениями», — пишет газета «Крисчен саенс мониитор»...

ЛОНДОН. Смягчение международной напряженности — важнейшее политическое завоевание народов, заявил председатель шотландского конгресса...

ПРОЦВЕТАЮЩИМ в США расизмом? БОНН. Советский Союз готов к улучшению отношений с капиталистическими странами...

АММАН. Иорданская газета «Джордан таймс» комментирует изложенные в речи Л. И. Брежнева предложения по мирному урегулированию конфликта на Ближнем Востоке...

ПРИГЛАШАЮТ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ХУНТЫ

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Как здесь стало известно, представитель министерства иностранных дел Чили заявил...

Такое приглашение сделано Китаем впервые после военно-фашистского переворота в Чили.

„МЫ С ТОБОЙ, АССАТА!“

НЬО-БРАНСВИК (штат Нью-Джерси), 28 марта. (ТАСС). Здесь состоялась массовая демонстрация протеста американской общности против судебного расправы властей над активисткой Движения за равные права негров...

По призыву комитета в защиту Ассаты Шакур в Нью-Брансвик приехали выразить свой протест против расистской расправы сотни американцев из Нью-Йорка, Нью-Джерси и Коннектикута...

Затем демонстрация переходит к мрачному серому зданию, оцепеневшему решетки окон. Это — тюрьма особо строгого режима округа Мидлсекс...

Травля А. Шакур, члена радикальной негритянской партии «Черные пантеры», страстного борца против расизма и политических репрессий в США...

Шатер весны раскидывает ночью, ее дышащим сонный мир обласкан, а в комнате транзистор не молчит — взрываются серебряные слезы...

Я всей душой приколду весны пою, ее рассвет почти потусторонний, Но вот без спроса лезут в дверь мою, врываются с шипением скрипачки...

По призыву комитета в защиту Ассаты Шакур в Нью-Брансвик приехали выразить свой протест против расистской расправы сотни американцев из Нью-Йорка, Нью-Джерси и Коннектикута...

И бой, и вера в завтра свет нам излучала. Она вела, дорогу осветила, в прекрасные, блистающие дали. А то, что нам мешало на пути, без сожаленья мы с пути сметали...

Перевел Владимир ПАНОВ.



▲ ПНР. На 50 процентов возростут в нынешней пятилетке по сравнению с прошлой...



Фото А. Хоросевича и ТАСС.

ПОЧЕМУ „ВОЗДУШНЫЕ ПИРАТЫ“ НА СВОБОДЕ?

Выдача воздушных пиратов — отца и сына Бразилиасов Советскому Союзу потребовали от властей США члены экипажа самолета «АН-24»...

стала не только бортировщица Н. Курченко, поймавшая от руки бандитов. Получив тяжелые ранения, вынужден был преждевременно уйти на пенсию командир корабля Г. Чакарня...

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

ИНДИЯ: ИТОГИ ВЫБОРОВ

Итак, впервые за тридцать лет депутаты от Индийского национального конгресса направляются в столицу оппозиции. После выборов в Народно-парламент Индии — 16—20 марта в власти пришел блок девяти партий — Джаната парти («Народная партия»).

Поскольку Индира Ганди не получила парламентского мандата, избран новый лидер оппозиции — бывший министр иностранных дел в правительстве И. Ганди Я. Б. Чаван. А новым премьер-министром Индии стал лидер Джаната парти Морарджи Десаи, давний политический соперник Индиры Ганди.

Адские партии, представляющие интересы средней и мелкой городской буржуазии, зажиточного крестьянства, — Джаната парти совместно с подерживавшей ее на выборах партией Конгресс за Индию завоевала 298 мест. Это составляет абсолютное большинство в парламенте, где насчитывается 542 места.

В адские партии: индийская националистическая партия Джая сингх Бхартия, а также — образованная несколько лет назад на базе проиндусов, проиндустриальной партии Свагатиари. Организация конгресс, созданная объединившейся в 1969 году от ИНК правых группировкой «Синдхат»...

неожиданно. После почти 30-летнего руководства страной партией Индийский национальный конгресс добился успеха лишь в 153 избирательных округах. Выступавшая в союзе с ИНК региональная партия АДМК получила 19 мест, 7 депутатских мест.

Известно, что на парламентских выборах ИНК одержала победу, выступая под лозунгом «Ликвидировать бедность». Правительство И. Ганди разработало ряд социально-экономических программ, в том числе «программу из 20 пунктов» с целью улучшения жизненных условий народных масс.

Крупное поражение партии Индийский национальный конгресс явилось для многих наблюдателей неожиданным. После почти 30-летнего руководства страной партией Индийский национальный конгресс добился успеха лишь в 153 избирательных округах.

Крупное поражение партии Индийский национальный конгресс явилось для многих наблюдателей неожиданным. После почти 30-летнего руководства страной партией Индийский национальный конгресс добился успеха лишь в 153 избирательных округах.

сти и других злоупотреблений условиями чрезвычайного положения. Продолжая а с сь наказания по дискредитации руководства ИНК. Одной из составных частей этой кампании стал вопрос о судебном разбирательстве в Аллахабаде, когда в свое время местный судья объявил Индиру Ганди виновной в нарушении, якобы допущенных во время парламентских выборов 1971 года в избирательном подполье, где она баллотировалась.

По мнению многих наблюдателей, и предвыборная кампания ИНК так же велась не вполне удовлетворительно. Основную нагрузку на себя возложил Индира Ганди. Члены правительства и сам председатель ИНК Д. К. Баруа не проявили должной активности, мало ездили по стране и, как правило, ограничивались в своих избирательных округах.

Серьезным минусом для ИНК явился отказ от единства действий с демократическими и национально-патриотическими силами в масштабе всей страны. Только в трех штатах — Керале, Западной Бенгалии и Тамилнаду — Индийский нацио-

нальном конгрессе и Коммунистической партии Индии пришли к соглашению о взаимной поддержке.

Немаловажным фактором для такой огромной страны, как Индия, с ее сложными и многообразными проблемами явилось то, что Индия стала мишенью для нападков внешних сил, которые никак не могут примириться с самостоятельным и прогрессивным курсом этого великого государства.

Вышедшая в отставку с поста главы правительства Индира Ганди заявила, что она принимает вердикт народа и готова оказывать конструктивную помощь в решении стоящих перед нацией задач.

Индира Ганди впервые стала премьер-министром в январе 1966 года, в разгар драматических событий на субконтиненте. Лад Бахадур Шастри, унаследовавший пост премьер-министра после смерти Джавахарлала Неру, девятнадцать месяцев спустя скоропостижно скончался в Ташкенте, сразу же после подписания совместной декларации с президентом Пакистана Аюб Ханом, которая положила конец состоянию войны между двумя странами.

Индийский народ высоко ценит заявление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС о том, что тесное политическое и экономическое сотрудничество с Индией — это постоянный курс Советского Союза.

Т. ГАМРЕЛИДЗЕ, обозреватель «Заря Востока».

